
 

Αθήνα, 22Ιουλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Επιτακτική η ανάγκη καταβολής των οικονομικών αποζημιώσεων 

των αγροτών της Φθιώτιδας εξαιτίας των ζημιών που προκλήθηκαν από 

τα έντονα καιρικά φαινόμενα “Daniel” και “Elias”» 

Με το από 17 Ιουλίου 2024 Δελτίο Τύπου το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων ανακοίνωσε, ανάμεσα σε άλλα, ότι: «ο Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστας Τσιάρας και ο Πρόεδρος του 

ΕΛ.Γ.Α., κ. Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος, αποφάσισαν την εκκαθάριση των 

πορισμάτων, τα οποία καταχωρήθηκαν μέχρι σήμερα στα πληροφοριακά 

συστήματα της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΕΛ.Γ.Α. και αφορούν στις ζημίες 

φυτικής παραγωγής από τα ακραία καιρικά φαινόμενα ‘’Daniel’’ και ‘’Elias’’ στις 

Π.Ε. της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Οι ενισχύσεις, οι οποίες υπερβαίνουν τα 60 

εκ. € θα πιστωθούν στους λογαριασμούς των δικαιούχων παραγωγών την 

Τετάρτη 24η Ιουλίου 2024 και ώρα 12:00 μ.μ.».1 Το γεγονός αυτό συνιστά μία 

εξαιρετικά δυσμενή εξέλιξη για τους αγρότες ολόκληρης της Π.Ε. Φθιώτιδας 

και ιδίως για τις σφοδρά πληγείσες περιοχές της γειτνιάζουσας με την 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, Δ.Ε. Θεσσαλιώτιδας του Δήμου Δομοκού.  

Η ανωτέρω εξέλιξη μάλιστα, αγνοεί τόσο την υφιστάμενη κατάσταση, με 

τους πληγέντες αγρότες, κτηνοτρόφους και επαγγελματίες που συγκροτούν τον 

πρωτογενή τομέα της περιοχής, να καταβάλλουν απέλπιδες προσπάθειες να 

ανατάξουν την παραγωγική δραστηριότητα των εκμεταλλεύσεών τους, όσο και 

το δυσμενές περιβάλλον μέσα στο οποίο καλούνται να πραγματοποιήσουν τις 

ανωτέρω (ενεργειακή - κλιματική κρίση). Επιπλέον, με την ως άνω ενέργειά του, 

το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων φαίνεται να μην λαμβάνει 

υπ’ όψιν τις δημόσιες τοποθετήσεις φορέων της περιοχής της Φθιώτιδας, οι 

                                                           
1 Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. (2024, Ιούλιος 17). Την 24η Ιουλίου η εξόφληση του 

ΕΛΓΑ για Daniel και Elias - 60 εκατ. € επί πλέον για αποζημιώσεις φυτικής παραγωγής για τις ζημιές στη 

Θεσσαλία. https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-

typou/deltiatypou/16784-dt170724  
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οποίοι και κάνουν μνεία της ανάγκης αντιμετώπισης της υπάρχουσας 

κατάστασης στο πλαίσιο ενός ενιαίου σχεδιασμού, αλλά και της έγκαιρης 

υλοποίησης πολιτικών που δύναται να συμβάλουν στην οικονομική στήριξη του 

πληθυσμού, με αποτέλεσμα περιοχές όπως τα γειτνιάζοντα με τη Θεσσαλία 

παραγωγικά γεωγραφικά τμήματα της χώρας και οι όμορες Περιφερειακές 

Ενότητες (π.χ. Φθιώτιδα – Θεσσαλιώτιδα), να μην διαθέτουν επαρκείς άμυνες 

ώστε να ανταπεξέλθουν στις μεσομακροπρόθεσμες προκλήσεις.  

Σε ότι, αφορά ιδίως το Δήμο Δομοκού και τη Δημοτική Ενότητα 

Θεσσαλιώτιδας, η ως άνω αναφερόμενη ανακοίνωση του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (17.07.2024) εκδόθηκε παρά το γεγονός 

ότι, μόλις πριν από λίγες ημέρες (02.07.2024), έλαβε χώρα συνάντηση ανάμεσα 

στους Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Διον. Σταμενίτη και 

τους Δήμαρχο Δομοκού, κ. Χαρ. Λιόλιο και Αντιδήμαρχο Αγροτικής Ανάπτυξης 

του ιδίου Δήμου, κ. Χρ. Πετρόπουλο, η οποία και αφορούσε τα φλέγοντα θέματα 

του πρωτογενούς τομέα του Δήμου. Ειδικότερα, στην ανακοίνωση που 

εκδόθηκε στο περιθώριο της ως άνω συναντήσεως από πλευράς του Δήμου 

Δομοκού, αναφέρονται ανάμεσα σε άλλα τα εξής: «Τα φλέγοντα θέματα του 

πρωτογενούς τομέα του Δήμου Δομοκού τέθηκαν από τον Δήμαρχο 

Δομοκού κ. Χαράλαμπο Λιόλιο και τον καθ’ ύλην αρμόδιο Αντιδήμαρχο κ. 

Πετρόπουλο Χρήστο στον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. 

Διονύσιο Σταμενίτη παρουσία του Γενικού Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής & 

Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων κ. Κωνσταντίνου Μπαγινέτα, σε 

προγραμματισμένη συνάντηση που έλαβε χώρα στο Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης. Η ατζέντα της συνάντησης περιελάμβανε τα εξής θέματα […] 

Ενημέρωση για την πορεία των πορισμάτων και των αποζημιώσεων από 

τα καιρικά φαινόμενα ΙΑΝΟΣ, DANIEL και ELIAS…»2 γεγονός που εγείρει 

πολλά ερωτήματα, αφενός για το αν ελήφθη σοβαρά υπ’ όψιν η ενημέρωση 

που παρείχαν οι εκπρόσωποι της δημοτικής αρχής και αφετέρου για το 

περιεχόμενο της  πληροφόρησης από πλευράς του Υφυπουργού Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

                                                           
2 Δήμος Δομοκού. (2024, Ιούλιος 2). Συνάντηση του Δημάρχου Δομοκού με τον Υφυπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης. https://www.domokos.gr/nea-anakoinoseis/synantisi-toy-dimarchoy-domokoy-me-ton-

yfypoyrgo-agrotikis-anaptyxis/  
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Επειδή, μετά και την παράθεση των ανωτέρω αποδεικνύεται ότι, η Π.Ε. 

Φθιώτιδας αποκλείεται από τους άμεσους σχεδιασμούς της Κυβέρνησης, σε ότι 

αφορά την πίστωση των οικονομικών ενισχύσεων προς τους παραγωγούς 

εξαιτίας των ζημιών από τα ακραία καιρικά φαινόμενα ‘’Daniel’’ και ‘’Elias’’, η 

οποία θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 24 Ιουλίου.  

Επειδή, διαμορφώνονται όροι άνισης μεταχείρισης και καταφανώς 

άδικης αντιμετώπισης των αγροτών της Π.Ε. Φθιώτιδας και των πληγεισών από 

τα ίδια φυσικά φαινόμενα περιοχών υψηλής παραγωγικότητας της.  

Επειδή, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα αναφερόμενα στο από 2 Ιουλίου 

2024, Δελτίο Τύπου του Δήμου Δομοκού, το οποίο αφορά στη συνάντηση που 

διεξήχθη ανάμεσα στους Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 

τους Δήμαρχο Δομοκού και Αντιδήμαρχο Αγροτικής Ανάπτυξης του ιδίου 

Δήμου, κατά την οποία και εθίγησαν εκ μέρους των δύο τελευταίων, «τα 

φλέγοντα θέματα του πρωτογενούς τομέα του Δήμου Δομοκού», 

πραγματοποιείται αναφορά στην «ενημέρωση για την πορεία των πορισμάτων 

και των αποζημιώσεων από τα καιρικά φαινόμενα ΙΑΝΟΣ, DANIEL και 

ELIAS…».  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Πότε θα ληφθεί αντίστοιχη απόφαση περί εκκαθάρισης των 

πορισμάτων, καταχώρησής τους στα πληροφοριακά συστήματα 

της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΕΛ.Γ.Α., τα οποία θα αφορούν στις 

ζημίες φυτικής παραγωγής από τα ακραία καιρικά φαινόμενα 

‘’Daniel’’ και ‘’Elias’’ στην Π.Ε. Φθιώτιδας και εν συνεχεία πότε θα 

λάβει χώρα η πίστωση στο λογαριασμό των δικαιούχων των 

αντίστοιχων οικονομικών ενισχύσεων; 

2. Δεδομένου ότι, κατά την ως άνω αναφερόμενη συνάντηση (02/07), 

από πλευράς των εκπρόσωπων του Δήμου Δομοκού τέθηκαν υπ’ 

όψιν του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «τα 

φλέγοντα θέματα του πρωτογενούς τομέα του Δήμου», ενώ όπως 

επίσης αναφέρεται υπήρξε «ενημέρωση για την πορεία των 

πορισμάτων και των αποζημιώσεων από τα καιρικά φαινόμενα 



ΙΑΝΟΣ, DANIEL και ELIAS», για ποιο λόγο δεν εντάχθηκε η περιοχή 

στην περίμετρο των δικαιούχων οικονομικών ενισχύσεων, μέσα 

στο ίδιο χρονικό πλαίσιο;  

3. Ποιο ήταν το περιεχόμενο της ενημέρωσης «για την πορεία των 

πορισμάτων και των αποζημιώσεων από τα καιρικά φαινόμενα 

ΙΑΝΟΣ, DANIEL και ELIAS», που παρασχέθηκε από πλευράς του 

Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προς τους 

εκπροσώπους του Δήμου Δομοκού, όπως αναφέρεται στη σχετική 

ανακοίνωση της 2ης Ιουλίου 2024;   

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




